



గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి : 2 సంఘిక : 289 మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి 10 నవంబర్ 2024 ఆదివారం పేజీలు : 4

మోడర్ పోలీస్ టెంపులు బిళ్ళగా...!

జనవరి నుండి తెల్ల రేషన్ కార్డుదారులకు

సన్నబియ్యం

హైదరాబాద్ : తెల్ల రేషన్ కార్డుదారులకు జనవరి నుండి సన్నబియ్యం పంపిణీపై తెలంగాణ సర్కార్ గతంలో హామీ ఇచ్చిన సంగతి తెలిసిందే. ప్రభుత్వం ఇప్పటికే హాఫ్ టన్ను, సూప్రు, అంగన్ వాడీ కేంద్రాలకు సన్న బియ్యం పంపిణీ చేస్తోంది. తెల్ల రేషన్ కార్డుదారులకు

సన్నబియ్యం పంపిణీ కోసం రాష్ట్రంలో 25 లక్షల టన్నుల మేర సన్న బియ్యం డిమాండ్ ఏర్పడింది. ఇప్పుడు సన్నాల సాగు పెరగడంతో డిమాండ్ కు సరిపడా సరఫరా మన రాష్ట్రంలోనే ఉండనుంది. గతంలో డిమాండ్ కు తగ్గట్టు సన్న బియ్యం అందుబాటులో లేకపోవడంతో



గుడ్ న్యూస్ తెల్ల రేషన్ కార్డుదారులకు సన్నబియ్యం

ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి కొనుగోలు చేయాల్సిన పరిస్థితి ఉండేది. ప్రభుత్వం రూ.500 బోనస్ ప్రకటించి సన్నాల సాగును ప్రోత్సహించడంతో ఈసారి 36.80 లక్షల ఎకరాల్లో సన్నాలు సాగుయ్యాయి. తద్వారా 88 లక్షల టన్నుల పంట దిగుబడి వస్తుందని ప్రభుత్వం అంచనా వేస్తున్నది. ఈ వడ్డను కొనుగోలు చేసి బియ్యంగా మార్చి రేషన్లో పంపిణీ చేసేందుకు ఏర్పాట్లు చేస్తున్నది. **సన్నాల సాగును ప్రోత్సహించని గత ప్రభుత్వం :** రాష్ట్రంలో 80 శాతానికి పైగా కుటుంబాలు సన్న బియ్యమే తింటున్నాయి. సన్న వడ్డకు అధిక డిమాండ్ ఉన్నప్పటికీ, గత ప్రభుత్వం సన్నాల సాగును

ప్రోత్సహించలేదు. గతంలో 25 నుంచి 30 శాతానికి మించి సన్న వడ్డ సాగు జరగలేదు. రైతులు కొన్నేండ్లుగా 20 లక్షల ఎకరాలకు మించి సన్నాలు సాగు చేయలేదు. మూడేండ్ల కింద అప్పటి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం సన్న వేయాలని, బోనస్ ఇస్తామని ప్రకటించింది. కానీ ఆ తర్వాత అమలు చేయలేదు. దీంతో రైతులు సన్న వడ్డను మద్దతు ధర కంటే తక్కువ ధరకే వ్యాపారులకు అమ్ముకోవాల్సి వచ్చింది. ఈ నేపథ్యంలో రైతులు సన్నాల సాగును చాలా వరకు తగ్గించి దొడ్డు రకాలనే సాగు చేస్తూ వస్తున్నారు. ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ సర్కార్ బోనస్ ప్రకటించడంతో సన్నాల వైపు మొగ్గు చూచారు.



బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు రేసులో కిషన్ రెడ్డి?

ఇప్పటికే సంస్థాగత ఎన్నికల నిర్వహణకు పార్టీ ఎంపీ కె.లక్ష్మణ్ నేతృత్వంలో ఎన్నికల కమిటీని నియమించారు. గత ఎన్నికల్లో అల్లీ కి బార్ చార్ సా పార్ అన్న బీజేపీ నినాదం పెద్దగా వర్కౌట్ కాలేదు. మొత్తంగా బీజేపీ 240 సీట్లకు.. ఎన్డీయే 293 సీట్లకే పరిమితం అయింది. ఈ సందర్భంగా కమిటీ రెండ్రోజుల కిందటే పార్టీ కీలక

నేతలతో వర్చువోపా నిర్వహించి సంస్థాగత ఎన్నికల ప్రక్రియపై మార్గదర్శనం చేసింది. బీజేపీలో మొదట బూత్, ఆ తర్వాత జిల్లా స్థాయిలో ఎన్నికల ప్రక్రియ నిర్వహిస్తారు. ఎన్నికల అధికారులు ప్రకటించే తేదీల్లో బూత్, డివిజన్, జిల్లా, రాష్ట్ర స్థాయిలో అధ్యక్ష ఎన్నికలు నిర్వహిస్తారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా అధ్యక్షుడి ఎన్నికతోపాటు రాష్ట్ర కౌన్సిల్

తెలంగాణకు అంత ప్రాధాన్యమిస్తారా...!?

సభ్యుడి ఎన్నిక కూడా నిర్వహిస్తారు. రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యుల తర్వాత రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు, జాతీయ కౌన్సిల్ సభ్యులను ఎన్నుకోవాలి. రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు రాష్ట్రాల అధ్యక్షుడిని ఎన్నుకుంటారు. జాతీయ కౌన్సిల్ సభ్యులు జాతీయ అధ్యక్షుడిని ఎన్నుకుంటారు. ఈ మొత్తం ప్రక్రియ పూర్తి కావడానికి దాదాపు 2 నెలల సమయం.. అంటే డిసెంబర్ రెండో వారానికి పూర్తవుతుంది, ఆ తర్వాత జాతీయ అధ్యక్షుడి పేరును ప్రకటిస్తారు. ప్రస్తుత అధ్యక్షుడిగా ఉన్న జేపీ నర్సా పదవీకాలం గత ఏడాది డిసెంబర్లో ముగిసింది. కానీ సార్వత్రిక ఎన్నికల దృష్ట్యా ఆయన పదవీకాలాన్ని జూన్ 30 వరకు పొడిగించారు. ఆ తర్వాత ఆయన్నే కొనసాగిస్తున్నారు. ప్రస్తుతం ఆయన కేంద్ర ఆరోగ్య మంత్రిగా .. రాజ్యసభ అధినేతగా నియమితులయ్యారు. ఈ నేపథ్యంలో ఆరు నెలల నుంచి వివిధ పేర్లపై బీజేపీ కనరత్తు చేస్తోంది. ఇందులో తెలంగాణకు చెందిన కేంద్ర మంత్రి జి.కిషన్ రెడ్డితోపాటు సీనియర్ నేతలు శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్, సునీల్ భూపేంద్ర యాదవ్, దేవేంద్ర ఘడ్కర్, ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ ల పేర్లు ప్రముఖంగా వినిపిస్తున్నాయి. కర్ణాటకలో తిరిగి అధికారం చేజిక్కించుకోవడం సహా తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్, తమిళనాడు, కేరళలో పార్టీని మరింత విస్తరించాలని భావిస్తున్న బీజేపీ.. దక్షిణాది రాష్ట్రాల నుంచే అధ్యక్షుడిని ఎంపిక చేస్తుందని బలమైన ప్రచారం జరుగుతోంది. జనవరిలో ఢిల్లీ అసెంబ్లీకి ఎన్నికలు జరిగే అవకాశమున్న దృష్ట్యా, డిసెంబర్ రెండు లేదా మూడో వారానికి కొత్త అధ్యక్షుడి నియామక ప్రక్రియ పూర్తి చేయాలనే లక్ష్యంతో బీజేపీ అధినాయకత్వం ఉంది.



మిత్తీతో సహా చెల్లిస్తాం.. కేబీఆర్ వార్షికోత్సవం

హైదరాబాద్, నవంబర్ 9: చుబుర్రాబాద్ ఎమ్మెల్యే కౌశిక్ రెడ్డిపై పోలీసులు అమానుషంగా దాడి చేయటంపై మాజీ మంత్రి కేబీఆర్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కౌశిక్ రెడ్డి విషయంలో పోలీసులు వ్యవహరించిన తీరును తీవ్రంగా ఖండించారు. దళితబంధు లబ్ధిదారు లకు రెండో విడత ఆర్థిక సాయం చేయాలని అడిగితే ఎమ్మెల్యే అని కూడా చూడకుండా పోలీసులు విచక్షణరహితంగా దాడి చేస్తారా అంటూ మండిపడ్డారు. ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నిస్తే ప్రజా ప్రతినిధులపై కూడా దాడికి తెగబడమేనా ఇందరమ్మ రాజ్యమంటే అని నిలదీశారు. ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయటం చేతగాని దర్దమ్మ రేవంత్ సర్కార్ అని... అడిగిన వారిపై దాడులు చేసి సంస్కృతికి తెరలేపిందని విమర్శించారు. ప్రభుత్వ పెద్దల మెప్పు పొందేందుకు పోలీసులు ఓవరాక్షన్ చేస్తే... తాము వచ్చాక తప్పకుండా మిత్తీతో చెల్లిస్తామంటూ హెచ్చరించారు. కౌశిక్ రెడ్డి అంటే సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి భయం పట్టుకుందన్నారు. ప్రభుత్వాన్ని ఎప్పటికప్పుడు నిలదీస్తున్న కౌశిక్ రెడ్డిపై రేవంత్ రెడ్డి కక్ష పెంచుకున్నారని విమర్శించారు. మొన్న ఈ మధ్యనే బీఆర్ఎస్ నుంచి కాంగ్రెస్లో చేరిన ఎమ్మెల్యే గుండగిరి చేయించి కౌశిక్ రెడ్డిపై దాడి చేసి ప్రయత్నం చేశారని ఆరోపించారు. అయినా చెనక్కి తగ్గకుండా ప్రజల కోసం పోరాటం చేస్తున్న కౌశిక్ రెడ్డిపై ఈసారి పోలీసులు ద్వారానే రేవంత్ రెడ్డి దాడి చేయించారన్నారు. ప్రశ్నిస్తే భయపడి దాడులకు పాల్పడే ఇంత పిరికి ప్రభుత్వాన్ని ఎప్పుడూ చూడలే దన్నారు. కౌశిక్ రెడ్డిపై దాడిని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామని.. ఇలాంటి తాటాకు చప్పుళ్లకు బీఆర్ఎస్ సైనికులెవరూ భయపడని స్పష్టం చేశారు. కౌశిక్ రెడ్డిపై దాడి చేసిన పోలీసులపై చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. అదే విధంగా పోలీసులు ఆర్ఎస్ చేసిన బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలందరినీ వెంటనే విడుదల చేయాలని కేబీఆర్ డిమాండ్ చేశారు.



త్వరలో తెలంగాణలో పంచాయతీ ఎన్నికలు?

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డిస్థానిక సంస్థలకు రెడ్డి అవుతున్నారు. నేతలను అందుకు అనుగుణంగా సిద్ధం చేస్తున్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్, బీజేపీలను దెబ్బతీసేలా కనరత్తులు చేస్తున్నారు. అత్యధిక స్థానాల్లో కాంగ్రెస్ జెండా ఎగురవేయడమే కాకుండా ప్రతిపక్షాలను నిర్మూలన చేయాలనే ఆలోచనతో రేవంత్ రెడ్డి ఉన్నారు. అందుకోసం అప్రక్రమాలను సిద్ధం చేస్తున్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ వెలువడక ముందే ప్రభుత్వం నుంచి అన్ని రకాలుగా పథకాలను అందించి ప్రజల్లోకి బలంగా తీసుకు వెళ్లే ప్రయత్నాలు ప్రారంభించారు. అందుకోసం రేవంత్ రెడ్డికాంగ్రెస్ శాసన

సభ పక్ష సమావేశం కూడా నిర్వహించారు. సమావేశం మొత్తం స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో ముందుకు సాగడంపైనే సాగింది. తెలంగాణకు కొత్త పీసీసీ అధ్యక్షుడు రావడంతో అన్ని రకాలుగా ముందుకు వెళ్లి పార్టీని బలోపేతం చేయాల్సిన అంశాలపై చర్చించారు. అందుకోసమే ప్రత్యేకంగా సీఎంబీ సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. నేతలకు నియోజకవర్గాలుగా బాధ్యతలను అప్పగించి.. అక్కడి ప్రధాన సమస్యలపై రాసున్న కాలంలో దృష్టి పెట్టి నోటిఫికేషన్ కు ముందే ప్రజల మనసులను గెలిచే ప్రయత్నంలో రేవంత్ రెడ్డి ఉన్నారు. 100 శాతం సైనిక్ రిలే తో విజయం సాధించాలనే లక్ష్యాన్ని నేతలకు విధించినట్లు తెలిసింది. దీంతో పాటు ప్రధాన ప్రతిపక్షం బీఆర్ఎస్

మరో రోడ్డు మ్యాప్ సిద్ధం చేస్తున్న రేవంత్..!

స్కిచ్ మామూలుగా లేదుగా?

ను కూడా బలహీన పరిచేలా ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసుకున్నారు. మరన్ని పథకాలను వీలైనంత త్వరగా అమలు చేయాలనే నిర్ణయానికి సీఎం రేవంత్ వచ్చారు. దీనికోసం రోడ్ మ్యాప్ ను రెడీ చేస్తున్నారు. అమలు చేసిన హామీలను ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లడంతో పాటు మిగిలిపోయిన రైతు

భరోసా. మహా లక్ష్య పథకంలో కొన్నింటిని అమలు చేయడంపై కనరత్తులు చేస్తున్నారు. మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు ఒకే మాట మీద ఉండాని.. సమన్వయం లేకుండా ప్రకటనలు చేస్తే ప్రతిపక్ష పార్టీలకు ఊతమిచ్చినట్లు అభిప్రాయంతో రేవంత్ ఉన్నారు. రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితి బాగా లేకున్నా రైతు రుణమాఫీ అంశాన్ని బలంగా ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లాలని సీఎం రేవంత్ దిశా నిర్దేశం చేశారు.

